
Referat af HBU-møde 
Dato: 1. december 2025 
Tid: kl. 12.00–15.30 
Sted: Nyvej 19 

Frokost: kl. 12.00–12.30 

Mødeleder: Lone 
Referent: Lone 

Til stede: Kundechef, Anne, Millie, Mohamed, Mia, Irene, Rune og Lone 
Afbud: Christina og Linda 

 

1. Morgenmad i Hedemarken 

Den fælles morgenmad i Hedemarken blev drøftet. For at kunne fortsætte ordningen er der behov for 
frivillige, som fremover kan være med til at stå for arrangementet. Anne tilkendegav, at hun gerne vil 
deltage som frivillig. 

2. Nye foreninger 

Det blev besluttet, at eventuelle nye foreninger – herunder et mandefællesskab og initiativet 
Familiehygge – kan benytte lokalerne i Hedebo, når der er ledige tider. 

3. Hedebo – rengøring 

Der er i øjeblikket et øget pres på lokalerne i Hedebo. Lokalet benyttes nu af syv foreninger, efter at to 
nye foreninger er kommet til, samtidig med at der afholdes fælles morgenmad to gange om måneden. 
Mange af deltagerne i aktiviteterne er ældre og har begrænset mulighed for at bidrage til rengøringen. 

Lone har indhentet et tilbud fra Grønskov Service på rengøring af Hedebo én gang ugentligt. Prisen er 
30.000 kr. årligt inkl. moms og transport. Firmaet medbringer selv alle nødvendige rengøringsmidler til 
opgaven, og der er ingen opsigelsesperiode. 

Det blev besluttet, at der skal ansøges i AB om midler til ugentlig rengøring af Hedebo. Anne tager 
punktet op i AB. 

4. Vores sted – mulighed for ny ansøgning (mandefællesskab) 

Muligheden for en ny ansøgning til projektet Vores Sted blev drøftet. Det blev besluttet, at Det 
Boligsociale Kontor i samarbejde med en gruppe beboere vil udarbejde en ansøgning om etablering af 
et værksted, der kan danne rammen om et lokalt værkstedsfællesskab. 



 

 

5. Hedemarkens Aktivitetsmidler – nye ansøgninger 2025, brug af restmidler 

Det blev besluttet, at foreninger kan anvende op til 50 kr. pr. person til forplejning i forbindelse med 
bestyrelsesmøder og generalforsamlinger, hvis der er restmidler i foreningens budget. 

6. Zumba og Hedemarken i bevægelse 

Zumba fortsætter uændret, så længe der er tilstrækkeligt med deltagere. Det boligsociale kontor 
udarbejder samtidig et oplæg til nye aktiviteter i 2026 under temaet sundhedsfremme som en del af 
initiativet Hedemarken i bevægelse. 

7. Temadag for ambassadører 

Muligheden for at afholde en temadag for områdets ambassadører blev kort drøftet. Punktet arbejdes 
der videre med. 

8. Beredskab: Kriseparat – klar dig selv i 3 døgn 

Udvalget drøftede fordele og ulemper ved at informere beboerne om regeringens anbefaling om, at 
borgere bør kunne klare sig selv i op til tre døgn i en krisesituation. Erfaringerne fra et tidligere kursus i 
Blokland var delte. Nogle deltagere oplevede kurset som relevant og nyttigt, mens andre 
efterfølgende følte sig mere utrygge. 

På den baggrund blev det besluttet ikke at afholde kurset i uge 8, da to andre boligområder allerede 
planlægger lignende kurser. 

9. Eventuelt 

Der blev spurgt ind til, hvilke nøgler Zumba-holdet har adgang til i forbindelse med brugen af 
festsalen. Det blev oplyst, at der er tale om udlejningsnøgler. 

Der blev spurgt ind til velkomstplanter i forbindelse med nye beboere. Det blev samtidig drøftet, at 
Det Boligsociale Kontor skal huske at informere ambassadørerne om, at nye beboere – eller beboere, 
der vender tilbage til opgangen – så vidt muligt bør bydes velkommen af ambassadørerne. 

 

 


